
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

 21 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tην Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

            Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη.   

Θέμα: «Κοινή ανακοίνωση εκπαιδευτικών και γονέων σχετικά με το ενδεχόμενο 

επιβάρυνσης του κτιρίου της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας Ηρακλείου.» 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Η στατική ενίσχυση του κτιρίου της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας Ηρακλείου στο 

οποίο συστεγάζονται τέσσερα σχολεία κρίνεται απολύτως απαραίτητη. Ωστόσο, οι 

γονείς και οι διευθυντές σε κοινή τους ανακοίνωση, που δημοσιεύεται στην 

ιστοσελίδα της Εφημερίδας των Συντακτών, εκφράζουν την ανησυχία τους με αφορμή 

δημοσιεύματα που αφορούν στην πρώην Παιδαγωγική Ακαδημία, σύμφωνα με τα 

οποία η Παιδαγωγική Ακαδημία ενδεχομένως θα λειτουργήσει ως “σχολείο 

μπαλαντέρ” για την επόμενη σχολική χρονιά. 

Συγκεκριμένα την κοινή ανακοίνωση υπογράφουν οι Διευθύνσεις των Δημοτικών 

Σχολείων 53 και 54, του 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου και του 2ου Ειδικού 

Νηπιαγωγείου Ηρακλείου, όπως επίσης και οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων του 53 

και 54 Δημοτικών Σχολείων. Ακολουθεί αναλυτικά η κοινή ανακοίνωση προκειμένου να 

γνωστοποιηθεί ευρύτερα η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Ενώ βρισκόμαστε ήδη ένα μήνα με κλειστά σχολεία, 2 μήνες πριν την έναρξη της 

επόμενης σχολικής χρονιάς και τις σημαντικές εργασίες στο σχολικό μας συγκρότημα 

σε εξέλιξη, γινόμαστε μάρτυρες διαδοχικών δημοσιευμάτων για πιθανές προθέσεις 

της Δημοτικής Αρχής, που αφορούν όμως τη σχολική μας κοινότητα αλλά ουδέποτε 

ερωτηθήκαμε για αυτές. Πολύ περισσότερο σας ενημερώνουμε ότι ουδέποτε 

κληθήκαμε εν μέσω καλοκαιριού σε κάποια επίσημη συνάντηση, με εξαίρεση αυτή της 

περασμένης Τετάρτης 13/7/2022, όπου επιβεβαιώσαμε ακόμα μια φορά ότι τα 2 

ειδικά σχολεία του σχολικού μας συγκροτήματος θα μετακινηθούν προσωρινά τον 

ερχόμενο Σεπτέμβριο στον ήδη διαμορφωμένο χώρο στο λιμάνι, στο λεγόμενο 

«σχολείο μπαλαντέρ». 

Μάλιστα σήμερα διαβάζουμε ότι το «σχολείο που θα λάβει το χαρακτήρα του 

“σχολείου μπαλαντέρ” για την επόμενη σχολική χρονιά και όσο χρονικό διάστημα 

χρειαστεί» είναι αυτό της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας ενώ είναι πιθανό να 

μετακινηθεί σε αυτό «σύμφωνα με τη σχετική εισήγηση» και το 12ο Δημοτικό, το οποίο 

από όσο γνωρίζουμε έχει δύναμη 190 μαθητών! 

Μεταφέρουμε προς όλους τους υπευθύνους (Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, 

Πρωτοβάθμια Διεύθυνση Εκπαίδευσης, Δημοτική Αρχή) την τεράστια έκπληξή μας  για 

ένα τέτοιο ενδεχόμενο καθώς όπως είναι ήδη γνωστό: 
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- στο σημερινό σχολικό συγκρότημά μας σε συνθήκες μάλιστα συνωστισμού (έχουν 

μετατραπεί σε αίθουσες αποθήκες, γυμναστήρια, άλλες αίθουσες με γυψοσανίδες 

έχουν μοιραστεί στα δύο κτλ.) μόλις και με τα βίας συστεγαζόμαστε 190 μαθητές του 

53ου δημοτικού, 115 μαθητές του 54ου δημοτικού και περίπου 50 των 2 ειδικών 

σχολείων, δηλαδή σύνολο 355 μαθητές και ο αντίστοιχος αριθμός εκπαιδευτικών 

περίπου 100, 

- οι εργασίες στατικής ενίσχυσης του σχολικού μας συγκροτήματος, σύμφωνα με την 

σύμβαση, θα διαρκέσουν 15 μήνες, δηλαδή στο πιο ευνοϊκό σενάριο θα έχουν 

ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2023. Οι εργασίες αυτές πραγματοποιούνται 

τμηματικά ανά πτέρυγα και για το λόγο αυτό υπάρχει η πρόβλεψη για τοποθέτηση 10 

οικίσκων στις 2 αυλές του σχολείου, ώστε κυκλικά να μετακινούνται σε αυτούς οι 

μαθητές, στην πτέρυγα των οποίων θα γίνονται εργασίες, 

- έχουμε εκφράσει εδώ και ένα χρόνο με τον πλέον επίσημο τρόπο την ανησυχία μας 

για τους όρους με τους οποίους θα πραγματοποιείται η εκπαιδευτική διαδικασία 

παράλληλα με τις σημαντικές εργασίες στατικής ενίσχυσης, όσον αφορά τον 

απρόσκοπτο χαρακτήρα της, την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών όσο και τις 

συνθήκες επιπλέον συνωστισμού λόγω των βαριών εργασιών και της εξαιρετικά 

μεγάλης συρρίκνωσης του αύλειου χώρου. 

Με βάση τα παραπάνω και με γνώμονα τις ανάγκες των μαθητών, των εκπαιδευτικών 

και των οικογενειών τους, ζητάμε από όλους τους αρμόδιους: 

- Να μην  επιβαρύνουν επιπλέον την ήδη επιβαρυμένη κατάσταση του σχολικού μας 

συγκροτήματος και μάλιστα εν μέσω καλοκαιριού, 

- Να πάρει δημόσια θέση για τα παραπάνω η Δημοτική Αρχή, αφού δεν καλούμαστε σε 

επιτροπές και συζητήσεις που αφορούν τη σχολική μας κοινότητα, 

- Να υιοθετηθεί από τη δημοτική αρχή η πρόταση που έχει διαμορφώσει η Ένωση 

Γονέων Μαθητών Δ. Ηρακλείου: «να διαμορφωθεί άμεσα και ένα δεύτερο “σχολείο 

μπαλαντέρ” με οικίσκους σε ειδικό χώρο, ώστε να στεγάζονται προσωρινά όσα 

σχολεία έχουν έκτακτες ανάγκες».” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να μεριμνήσετε άμεσα ώστε να μην επιβαρυνθεί το κτίριο της πρώην 

Παιδαγωγικής Ακαδημίας περαιτέρω με τη μετακίνηση επιπλέον σχολείου στις 

υποδομές του; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




